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Ata da reunião do Comitê de TIC realizada em 22/10/2025 

5ª Reunião de 2025 
 

Pauta da Reunião Identificador 

1. Status dos projetos e ações de TIC 01/2025 

2. Apreciação das Demandas de TIC 02/2025 

3. Plano de Contratações de TIC  03/2025 

4. iGovTIC 2025-2026 04/2025 

5. Outros Assuntos 05/2025 
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Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação 

Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região 

Estiveram presentes os seguintes membros do Comitê de Tecnologia da Informação 
e Comunicação do Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região: 

Participantes 

Fábio André de Farias 
Desembargador Coordenador do Comitê de TIC 

Eduardo Henrique Brennand Dornelas Câmara 
Juiz Auxiliar da Presidência 

Cristiane Machado Nascimento 
Secretária-Geral Judiciária 

Alessandro Alcides de Souza 
Secretário-Geral de Tecnologia da Informação e Comunicação 

Katharina Vila Nova de Carvalho Oliveira e Silva 
Juíza do Comitê Gestor Regional da Política Nacional de Atenção Prioritária ao 1º Grau de 

Jurisdição e do Orçamento de 1º Grau 
Luciana Von Sohsten 

Representante da Secretário de Gestão Estratégica 

Antiogenes Carneiro Pereira Filho 
Representante da Escola Judicial 

 
 

Convidados 
Alessandro Monteiro Lima 

Coordenador de Apoio à Gestão e Governança de TIC 
Diana Rúbia 

Coordenadoria de Apoio à Gestão e Governança de TIC 
Helder Cavalcanti Gomes Júnior 

Servidor da Secretaria Geral de Tecnologia da Informação e Comunicação 
Carlos Antônio Menezes de Albuquerque 

Servidor da Secretaria Geral de Tecnologia da Informação e Comunicação 
Renato César Ferraz Marcolino Bezerra  

Coordenador de Sistemas de TIC 
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Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação 
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Alessandro Monteiro deu início à reunião, agradeceu a presença de todos, 
apresentou a pauta da reunião e informou sobre a gravação da sessão para 
referência futura.  

Item: Status dos projetos e ações de TIC ID 1/2025 

Situação atual: 

O total de projetos e ações aumentou de 72 para 76 desde a última reunião. Foram 
concluídos 47 projetos, em comparação com 43 anteriormente. Estão em 
andamento 15 projetos/ações, 10 a iniciar e quatro suspensos. Desde a última 
reunião (21 de agosto), foram iniciados e concluídos alguns projetos: 

Iniciados 

● Implantação do Sistema Nacional de Transcrição de Audiência (Mídias JT); 
● Desenvolvimento de automação do envio diário de e-mails de felicitações de 

aniversário para magistrados e servidores do TRT6; 
● Aprimorar Sistema de Consulta de Normas Internas; 
● Implantação do sistema e-Carta Nacional; 
● Desenvolvimento de robô para extração de documentos digitais (PDFs) do 

PJe; 
● PDTIC 

○ Criar plano de ação para implementar os itens do Manual de Proteção 
de Infraestruturas Críticas de TIC; 

○ Revisão do Plano de Gestão de Riscos; 
○ Implementação do Protocolo de Prevenção de Incidentes Cibernéticos 

do Poder Judiciário (PPINC-PJ). 

Concluídos 

● Implantação de solução para mapeamento de processos e riscos 
relacionados à gestão de dados pessoais (LGPD); 

● Implantação do Argos Poupa Convênios; 
● Desenvolvimento de robô para extração de documentos digitais (PDFs) do 

PJe; 
● Implantação do Sistema Nacional de Transcrição de Audiência (Mídias JT). 

Encaminhamento do Comitê: 

Itens informativos sem necessidade de deliberação do Comitê. 
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Item: Apreciação das Demandas de TIC ID 2/2025 

Situação atual: 

Neste momento da reunião foram apresentadas as seguintes demandas para 
aprovação e priorização do Comitê. 

1. Criação de solução no Assyst para concentrar, monitorar e controlar 
as demandas para o Laboratório de Inovação 
Criação de solução no sistema Assyst para concentrar, monitorar e controlar 
as demandas para o Laboratório de Inovação do TRT-6.  

● Motivação: Garantir centralização e rastreabilidade, desde o registro 
inicial até a conclusão, gerando transparência; 

● Pontuação: 140 de 500; 
● Área demandante: Divisão de Inovação;  
● Parecer Técnico 

○ Favorável  
○ Tamanho:  P - Até 3 meses 

 
2. Implantação de uma solução de mídia indoor 

Solução de mídia indoor. Na prática, monitores espalhados de forma 
estratégica por todos os prédios do TRT-6 em Pernambuco vão divulgar 
notícias institucionais e campanhas para os frequentadores (quadro 
funcional, advocacia e partes). 

● Motivação: Dar visibilidade às ações do TRT-6 de forma mais 
dinâmica, sustentável, limpa e barata. A ideia é substituir os cartazes 
que a CCS produz em gráficas - que trazem custos ao Tribunal e 
poluição visual nos edifícios; 

● Pontuação: 330 de 500; 
● Área demandante: Comunicação Social; 
● Parecer Técnico 

○ Favorável  
○ Tamanho:  P - Até 3 meses 

 
Drª. Katharina ressaltou a necessidade de instalar as mídias de divulgação em 
locais de fácil visibilidade e estratégicos, a fim de garantir a efetiva disseminação 
das informações. Destacou, ainda, a importância de conferir maior ostensividade a 
campanhas específicas. O secretário da SGTIC complementou informando que este 
é um projeto institucional, coordenado pela gestão estratégica e que envolve várias 
áreas do Tribunal, como manutenção, arquitetura, comunicação social, entre 
outras. Ressaltou, ainda, que a colocação de Drª Katharina é muito pertinente e 
solicitou que a representante da gestão estratégica, que coordena o projeto, leve 
essa observação para a reunião do projeto com as equipes envolvidas. Por fim, 
explicou que do ponto de vista de TI, o escopo da SGTIC neste projeto é a 
disponibilização do software e equipamentos que irão exibir as informações.  
Em seguida, Drº Fábio ressaltou a importância que ele e Drª Katharina monitorem 
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Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação 

Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região 

se a divulgação das informações atingiram o objetivo, tendo em vista, que os 
usuários do Tribunal são diversos em vários aspectos. E concluiu parabenizando a 
ideia e execução da divulgação de campanhas e datas comemorativas em todas as 
áreas de trabalho dos computadores do Tribunal. A representante da gestão 
estratégica elencou vários fatores que originaram essa demanda, como falta de 
espaço em prédios para fixar cartazes, informações defasadas, necessidade de 
uniformizar a divulgação das informações, metas rígidas de sustentabilidade em 
relação ao uso de papel, toner de impressora, entre outros. 
 
As duas demandas serão tratadas pela área de gestão de serviços. 

 
Encaminhamento do Comitê: 

● As demandas Criação de solução no Assyst para concentrar, 
monitorar e controlar as demandas para o Laboratório de Inovação e 
Implantação de uma solução de mídia indoor foram aprovadas; 

● As demandas foram priorizadas na seguinte ordem: 

 

● As demandas serão executadas em paralelo por equipes diferentes da área 
de gestão de serviços. 

 

Item: Plano de Contratações de TIC  ID 3/2025 

Situação atual: 

No Plano de Contratações de TIC 2026 foram propostas as seguintes alterações:   

Exclusão de duas aquisições: 

● Solução de monitores de vídeo 
○ Motivação: Essa contratação foi prevista para o novo Fórum do 

Recife em 2026. Como atualmente, a probabilidade do novo Fórum 
do Recife ser entregue em 2026 é muito baixa, sugere-se a exclusão 
deste item. A contratação de desktops, também prevista para o novo 
Fórum, não será excluída pois existe uma previsão de que 500 
dekstops, utilizados nas varas do Regional, perderão a garantia ainda 
este ano; 

● Solução de certificados digitais e aquisição de mídia criptográfica do 
tipo token USB 

○ Motivação:  Foi acordado que a contratação dos certificados digitais 
será realizada pela SGEP e não mais pela TI. Portanto, sugere-se a 
retirada desta ação do Plano de Contratações de TIC. O Tribunal fará 
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a contratação de certificados digitais. Contudo, existe uma norma do 
CSJT que dispõe que a contratação de certificados digitais é 
responsabilidade da área que cuida do cadastro funcional dos 
magistrados e servidores.  

Então, essa contratação será excluída apenas do Plano de 
Contratações de TIC, mas continuará no Plano de Contratações do 
Tribunal. Uma vez que, essa contratação não é mais responsabilidade 
da área de TI, mas da área de gestão de pessoas. 

Foi apresentado o status atual de execução do plano de contratações 2025 até o 
momento com 15 contratações, em progresso 66,67%, 26,67% concluído e 6,66% 
por cento pendente.  

Encaminhamento do Comitê: 

O comitê aprovou as exclusões das duas ações do Plano de Contratações de TIC 
2026.  

 

Item: iGovTIC 2025-2026 ID 4/2025 

Situação atual: 

A Nota iGovTIC foi de 89.48 (nível "Aprimorado"). A presidência solicitou que a 
SGTIC analisasse os itens que não foram atingidos pertinentes a área de 
tecnologia. Dois itens foram identificados: 

1. Pergunta 4 do iGovTIC -  Item relativo à periodicidade dos 
acompanhamentos realizados pelo Comitê de Tecnologia. 

A pontuação máxima deste item é atingida comprovando que o Comitê de 
Tecnologia  realiza acompanhamento e deliberações mensais. Atualmente, o 
comitê realiza reuniões bimestrais, mas existe acompanhamento e 
deliberações mensais por e-mail. Dessa forma, foi proposta a formalização 
dessas deliberações e acompanhamentos mensais no PROAD a fim de criar 
evidências.   

Dr. Fábio sugeriu a verificação da suficiência da proposta apresentada. Caso 
a proposta não atenda aos requisitos, propôs a realização de reuniões 
mensais do Comitê para assegurar o alcance da pontuação máxima. 
Adicionalmente, destacou que, se necessário, o Comitê de Tecnologia deverá 
apresentar o cenário completo à Presidência para a devida deliberação. 
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2. Pergunta 17 - Sobre Servidores da área de TIC 

Existem duas questões ainda não atendidas nesta pergunta: 

● Quadro mínimo de servidores - O referencial mínimo é de 107 
servidores, entretanto o quadro atual de servidores efetivos de TIC 
lotados na SGTIC é de apenas 79 servidores, inferior ao 
recomendado. A ampliação depende de projeto de lei e aprovação do 
CNJ.  

● Instrumentos de Reconhecimento - Quanto ao órgão 
implementar instrumentos de reconhecimento e valorização dos 
servidores da área de TIC, a SGTIC fez uma minuta de programa de 
reconhecimento e recompensa dos servidores de TIC e encaminhou à 
Presidência para avaliação e condução. Este programa se baseia em 
indicadores de desempenho que precisam ser atingidos pelos 
servidores para que tenham direitos a benefícios. O programa está 
sendo validado pela Escola Judicial e Secretaria de gestão de pessoas 
que estão contribuindo na edição de uma Ato institucional.  

Encaminhamento do Comitê: 

Com relação à pergunta 4, a CGGTIC investigará se outro Regional atingiu a nota 
máxima sem necessidade de reunião mensal, formalizando as deliberações mensais 
de outra forma.  

 

Item: Outros Assuntos ID 5/2025 

Ao final da reunião Alessandro Monteiro deu início a comentários sobre 
acontecimentos relevantes relacionados a área, destacados a seguir: 

1. SGTIC na Expojud 2025 

Alessandro Souza comentou que seis servidores da área de Tecnologia da 
Informação (TI) participaram do congresso. Conforme Alessandro Souza, 
foram indicados para o evento aqueles que se destacam dentro do setor. 

A ideia é que nos próximos anos a indicação dos servidores para participar 
de congressos esteja formalizada no programa de reconhecimento e 
recompensa da SGTIC. Os servidores Auston Ricardo da SGTIC e Paulo 
Cerqueira do Gabinete do Desembargador Sérgio Torres apresentaram 
projetos no congresso. 

2. ATO TRT6-GP N.o 374/2025 - Institui o Gerenciamento do Ciclo de 
Vida de  TIC no TRT6 
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O ato normativo estabelece as fases do ciclo de vida de desenvolvimento e 
detalha as atribuições de cada papel/área envolvida. Alessandro Monteiro 
destacou o papel do responsável negocial, que pode ser uma unidade 
organizacional ou um comitê. Ele ressaltou que, quando não houver clareza 
sobre quem exercerá essa função em uma demanda específica, a decisão 
será encaminhada ao CGovTIC para a devida definição. 

A Dra. Katharina solicitou prioridade na análise técnica da demanda do Robô 
de Domicílios Eletrônicos. A urgência se justifica pelas grandes dificuldades 
enfrentadas pelo primeiro grau com a questão dos domicílios eletrônicos. 
Além disso, a implementação desse robô impactará positivamente o alcance 
das metas das varas em 2026. Alessandro Souza complementou explicando 
a importância do responsável negocial, que é aquele que entende dar dor e 
explicará para a TI a sua necessidade, ele tem um papel fundamental para o 
sucesso do projeto. Um dos objetivos desse ato é definir esses papéis, a 
fronteira entre o responsável negocial que entende do problema e a TI que 
irá auxiliar com uma solução para resolver o problema. 

Por fim, Drº Fábio elogiou Drª Katharina pela realização de consulta a todo 
Tribunal sobre necessidades e demandas. Drª Katharina compartilhou que 
essa ideia foi iniciada na gestão anterior. 

Encaminhamento do Comitê: 

Itens informativos sem necessidade de deliberação do Comitê. 

 

4. Calendário de Reuniões 

Local Data Horário 

Sala virtual do Google meet 22/10/2025 14h 

 

# Datas sugeridas de reunião 

1 20 de fevereiro de 2025 - Realizada 

2 25 de abril de 2025 - Realizada 

3 19 de junho de 2025 - Realizada 

4 21 de agosto de 2025 - Realizada 

5 22 de outubro de 2025 - Realizada 

6 11 de dezembro de 2025 
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O Desembargador Coordenador do Comitê de TIC, identificado a seguir, aprova e assina 
a respectiva ata, nos termos do Art. 5º, §1º, V do Ato TRT6-GP nº 31/2023. 

Nome Assinatura 

Fábio André de Farias 
Desembargador Coordenador do Comitê de TIC Assinado eletronicamente 
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